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Σερρών Θεολόγος: «Υπεραγία Θεοτόκος: Αιτίατης 
αληθινής χαράς στον κόσμο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Θερμών, χοροστάτησε, την 
Παρασκευή 28 Μαρτίου, στις 19:30, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, ο οποίος τέλεσε την ιερά 
ακολουθία της Δ’ στάσεως των Χαιρετισμών προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο.

Πλήθος φιλοπάρθενων χριστιανών, μεταξύ των οποίων, η Βουλευτής Ν. Σερρών κ. 
Φωτεινή Αραμπατζή και η Δήμαρχος Βισαλτίας κ. Ευανθία Πλιάκου, προσήλθε στον 
ως είρηται ιερό Ναό, για να συμμετάσχει συμπροσευχητικώς στην ιερά ακολουθία 
προς την Θεοτόκο.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, ολίγο προ του «Δι’ 
ευχών», ομίλησε επικαίρως προς το εκκλησίασμα, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα 
εξής:
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«Μας εσύναξε και πάλιν, αδελφοί μου, απόψε, στον Οίκον του θεϊκού Υιού Της, η 
Παναγία Μητέρα του γένους των ανθρώπων, η Υπεραγία Θεοτόκος, κατ’ αυτήν 
μάλιστα την σεπτή περίοδο της αγίας και μεγάλης Τεσσαρακοστής, κατά την 
οποία, καλούμεθα όλοι να αγνωνισθούμε για την πνευματική μας κάθαρση, από την 
αμαρτία, έτσι ώστε, με καθαρές ψυχές να φθάσουμε στην μεγάλη ημέρα της 
Αναστάσεως του Κυρίου μας.

Όλες οι ακολουθίες της Εκκλησίας μας, ιδιαιτέρως αυτές, που αφορούν στο 
υπερύμνητο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, έχουν πολύ χάριν και ευλογίαν, 
αποτελούν τονωτικές ενέσεις πνευματικής ενισχύσεως, για την ζωή και τον 
πνευματικό μας αγώνα. Και η αποψινή ακολουθία των Χαιρετισμών προς την 
Μητέρα του Θεού του Υψίστου, βιούται από όλους τους ευσεβείς και 
φιλοπάρθενους χριστιανούς, ως εορτή και χαρά μέσα στην χαρμολύπη της αγίας 
και μεγάλης Τεσσαρακοστής, αλλά και ως προανάκρουσμα της Αναστάσεως του 
Κυρίου μας.

Πριν από την θεία Ενσάρκωση του Υιού και Λόγου του Θεού και Σωτήρος του 
κόσμου, Ιησού Χριστού, εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου, η αμαρτία, 
ως αποτέλεσμα της ολέθριας και αυτοκαταστροφικής καταχρήσεως της 
ανθρώπινης ελευθερίας, ως οντολογική τραγωδία, τραυμάτιζε θανάσιμα την 
ανθρώπινη ψυχή, με αποτέλεσμα αυτή να αιμορραγεί και ολίγον κατ’ ολίγον να 
οδηγείται στην αναισθησία, την πώρωση, τον θάνατο. Ο άνθρωπος,τείνοντας 
ευήκοον ους στους καταστροφικούς ψιθυρισμούς του Διαβόλου, ότι δηλαδή, μπορεί 
να γίνει θεός χωρίς Θεόν, αυτονομημένος και αποξενωμένος, μετά την πτώση Του, 
από την πηγή της Ζωής, την σωτήριο αλήθεια, απεκόπη οντολογικώς, απ’ Αυτήν 
την πηγή και διά τούτο εγεύθη θανάτου, στην διπλή του μορφή, σωματικό και 
πνευματικό.

Στον παντελή, όμως, αφανισμό του ανθρώπου έθεσε τέλος η αγάπη του Θεού, η 
οποία, με πάνσοφο και δίκαιο τρόπο, οικονόμησε την εν Χριστώ σωτηρία μας. Αυτό 
το φιλανθρωπότατο σχέδιο υπηρέτησε, με υπακοή και ταπείνωση η Κυρία 
Θεοτόκος. Η ελευθέρα και ολόθυμη συμμετοχή της θεόπαιδος Μαριάμ στο 
προαιώνιο αυτό σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου, διά της θείας 
Ενανθρωπήσεως, εκφράσθηκε διά της απολύτου και τελείας υπακοής Της στην 
πρόσκληση του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, κατά τον θείο Ευαγγελισμό.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο,με την ελευθέρα συμμετοχή της παντευλογήτου Μαρίας της 
Ναζαρέτ, στην θεία Ενσάρκωση του παντοτινού νικητού του θανάτου, Ιησού 
Χριστού, καταργήθηκεη θλίψη και η κατήφεια του ανθρωπίνου γένους, χαρίσθηκε η 
παντοτινή, αληθινή χαρά στον κόσμο. Η Κυρία Θεοτόκος ανεδείχθη η νοητή 



κλίμαξ, διά της Οποίας, κατέβη ο Θεός στην γη και η γέφυρα η μετάγουσα τους εκ 
γης προς ουρανόν, το σταθερό εκείνο θεμέλιο, το φωτεινό μετέωρο, η 
ακατάβλητος δύναμις, από την Οποία, όλοι μας αντλούμε έμπνευση, αγιασμό και 
χάριν.

Ο Υιός και Θεός της Παναγίας Μητέρας ολοκλήρου του κόσμου, ανήλθε επί του 
Σταυρού ταπεινούμενος, για να νικήσει, διά της αληθείας, την ξένη προς την 
ανθρώπινη φύση αμαρτία, την φθορά και τον θάνατο, που αποτελούν παρά φύσιν 
καταστάσεις για τον άνθρωπο. Ο θάνατος νικήθηκε οριστικά! Βασιλεύει 
προσκαίρως, αλλά δεν αιωνίζει πλέον στην ζωή των ανθρώπων. Μετά τον 
εθελούσιο θάνατο και την Ανάσταση του Κυρίου μας, έγινε ύπνος, πέρασμα, 
Πάσχα, διάβαση στην αιωνιότητα, οδός για την πορεία μας στον ουρανό, αρχή 
μίας καινούριας ατελεύτητης ζωής. Ο ποτέ ανίκητος εχθρός έγινε, από τον 
Χριστό, υπάκουος υπηρέτης του ανθρώπου, για την αθανασία και την πληρότητα 
της ζωής. Η κάθοδος του Χριστού στον Άδη σηματοδότησε την ιδική μας άνοδο 
και ανάσταση στην χώρα των ζώντων, στην τρισευδαίμονα πατρίδα της εν Χριστώ 
αειζωΐας, την ελευθερία, από τα απαράκλητα δεσμά του θανάτου και της 
αμαρτίας.

Η Παναγία Μητέρα μας, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος, ως φωτεινός οδοδείκτης, ως 
αιτία της χαράς στον κόσμο, δείχνει αυτόν τον ευλογημένο δρόμο και κυρίως τον 
τρόπο να φθάσουμε στην ευλογημένη και σωτήρια αυτή πορεία και συνάντηση με 
τον Δημιουργό μας, την οντολογική χαρά της αιωνιότητος, τον θεότευκτο 
Παράδεισο».

Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, προχείρισε σε Πνευματικό τον φιλότιμο, φιλακόλουθο 
και φιλόκαλο εφημέριο της ενορίας Αγ. Γεωργίου Θερμών, αιδεσιμολ. Σταυρ. 
Οικονόμο π. Αθανάσιο Σπίντζιο, που μαζί με τους καλούς του συνεργάτες, 
εργάζεται φιλοπόνως και αποδοτικώς, προς δόξαν Θεού, χαρά της Εκκλησίας μας 
και πνευματική προκοπή των πιστών της ως είρηται φιλοπροόδου ενορίας, 
ευχόμενος πατρικώς, να οδηγήσει με το επιτραχήλιό του πολλές ψυχές στον 
Παράδεισο, δηλαδή στον Χριστό.

 



  



   



  



   







  



  







     



  



    

  







  



   



   



  






